



咸宁市林业局 | 联合  
香城都市报 | 主办

### 承包荒山种果树

# 张庆军:返乡创业带领村民奔富路

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 焦鑫键 杨清)4月19日,通山县南林桥镇罗城村芦坑垅的“秋美人”砂糖橘基地上,格宁农业发展有限公司董事长张庆军正带领50多名村民在山上栽苗,只见已经栽植好的果苗整齐划一,一派生机。

“秋美人”砂糖橘在咸宁算是稀有之物,然而通山县已有了。张庆军是南林桥镇石垅村人,此前在江西经商多年,经打拼小有成就。2017年回家过春节的时机,他看到家乡有大量闲置的荒山和撂荒地,就盘算着回乡发展林果产业。

2018年3月,张庆军带着资金和经验回乡创办了通山县格宁农业发展有限公司,当年就栽植“秋美人”砂糖橘嫁接苗1000多亩。截至目前,他已投资4000多万元,陆续在南林桥镇南林村、大坪村、罗城村、涓溪村、青岗村共承包荒山荒地4000余亩,栽植果苗近40万株。

在涓溪村李家湾的一处山头上记者看到,当地农户有的平整土地,有的挖坑栽果苗,有的铺设水管,现场一片热火朝天的劳作景象。“砂糖橘基地落户我村,既开垦了荒山,增加了村级集体经济收入,还可带动困难群众就近就地就业增收。”涓溪村



支部书记李昆明告诉记者。

据悉,三年来,通山县格宁农业发展有限公司通过“公司+水果基地+农户”模式,推动5个村村级集体和村民经济共同发展,除每年的流转租金能给村民带来160多万元的稳定收入外,还吸纳200多名农户在基地务工增加2-3万元劳务收入。

“‘秋美人’砂糖橘皮薄、糖分高,是一种新型水果,入口即化,酸甜可口。”张庆军介绍,他在江西的公司总部大部分产品外销东南亚地区,通过

多次栽植实验,总部的专业技术团队最终定下品种,并申请专利,通山基地的果苗都是江西总部培育出来的,通过精细整地和后期管理,第一批栽植的果苗长势良好。因为有固定销售渠道,今年,张庆军又承包下1300亩荒山,栽植“秋美人”砂糖橘果苗13万株。

目前,通山县格宁农业发展有限公司正着手启动二期工程,在本地建立苗圃和冷链物流中心,让更多村民实现家门口就业,共奔致富路。

### 市林业局党员志愿者 下沉一线 开展爱国卫生运动



本报讯(记者 叶子 通讯员 成黎)为扎实抓好“爱国卫生月”运动,不断增强党员干部和社区居民的卫生环保意识,积极倡导卫生、健康、文明的生活习惯,共同营造干净、整洁、优美的社区环境。4月17日、24日,市林业局两次组织局机关和二级单位党员干部20余人,下沉包保社区永安西大街社区开展卫生清扫活动。

全体党员参与热情很高,大家身穿志愿者红马甲,拿着扫把、铁铲等劳动工具提前到西大街党员社区报到。清扫活动中,党员志愿者们分工明确,不放过任何一个卫生死角,清扫垃圾、清理枯枝败叶,并对一些“藏”在路边角落和沟渠里的塑料袋、饮料瓶等垃圾一一清理。在大家的共同努力下,社区卫生环境焕然一新,得到附近居民点赞。

### 市种苗站联合咸安区林业局

# 开展林木种苗执法检查专项行动

本报讯(记者 叶子 通讯员 方建平)为进一步宣传贯彻落实《种子法》,加强行业监管,促进行业自律,推动林木种苗行业克服疫情,有序规范复工复产,近日,市种苗站联合咸安区林业局开展了林木种苗执法检查专项行动。

当日,检查组一行深入城区3家花卉盆景经营企业,现场指导疫情防

控和复工复产,了解经营中存在的困难和问题。

随后,检查组一行来到咸安区亿丰农贸苗木市场,对市场内经营户的林木种子生产经营许可证、种苗档案管理、苗木标签等制度执行情况以及《林业植物新品种保护行政执法办法》落实情况进行检查。对执法检查中发现问题的要求立即整改,并结合执法

检查情况开展了林木种苗法律法规宣传,强调种苗生产经营许可、种苗档案管理、悬挂标签等方面的规定。

市林木种苗管理站相关负责人表示,通过此次执法检查,强化了对林木种苗经营企业的管理,增强了林木种苗企业的法律意识,为咸宁市林木种苗行业的健康发展打下了坚实的基础。

### 通山县林业局 爱卫在行动



本报讯(记者 王奇峰 通讯员 阮金华 周建军)4月24日,通山县新城迎宾大道旁横三路上,通山县林业局组织干部职工全员上阵开展爱国卫生运动。

活动现场,60余名党员干部佩戴口罩,拿着扫帚、撮箕,清扫垃圾杂物、捡拾残枝废袋等。当天,该局还调来绿化洒水车,租借小铲车和垃圾运输车,清理路旁沉积已久的建筑、生活垃圾。

据悉,自爱国卫生月活动开始以来,通山县林业局周密部署,规定每周五打扫卫生,按六个地段明确责任片区,结合防疫开展爱国卫生活动,为市民营造卫生安全的生活环境。

# 推动农民增收 助力脱贫攻坚

## 任亿达集团向我市捐赠价值100余万元炭基肥

本报讯(记者 叶子 通讯员 成黎)受新冠肺炎疫情的影响,我市部分贫困群众购买林业产业肥料遇到困难。4月23日上午,任亿达集团股份有限公司向市林业局捐赠30吨炭基肥,促进新型肥料在林业生产中的应用,推动农民增收和乡村振兴。

“这次疫情期间,总公司考虑到疫情比较严重,所以捐赠了价值100多万的炭基肥,这是第一批,还有第二批10吨物资,大概在5月初就能到咸宁。”任亿达集团股份有限公司湖北子公司经理朱四红表示,此次该集团不仅向我市捐赠炭基肥,同时还提供了使用技术和相关种植指导意见,旨在解决我市农民的燃眉之急,为顺利开展春耕,持续增产增收打好基础。

据悉,炭基肥是一种以生物质炭为基质,根据不同区域土地特点、不同作物生长特点以及科学施肥原



理,添加有机质或和无机质配制而成的生态环保型肥料。主要适用于果蔬类、苗木类、蔬菜类等各种经济作物。

“这次任亿达集团捐赠的100多万炭基肥,对我们咸宁的脱贫攻坚、

绿色发展有极大的帮助。”市林业局局长吴炳贵表示,目前,市林业局已通过各县市区林业局第一时间将物资发放到贫困户手中,为助力脱贫攻坚,推进国土绿化,为咸宁绿色发展增加活力。